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SORU 1:

400 kV’luk, 200 km uzunlugundaki iletim hattinin geometrik ortalama yarigapt 21 mm’dir. iletkeninin
piirtizliiliik faktorii 0,87’ dir. Fazlararasi geometrik ortalama uzunluk 11 m’dir. Hat boyunca hava basinci
700 mmHg ve sicaklik 23 °C’dir.

a) 1y0nizasy0nun basladig1 gerilimi ve korona gerilimini hesaplayiniz.
b) Isletme gerilimi i¢in korona kaybini peek formiilii ile bulunuz.
¢) Isletme geriliminin %10 artmas hali i¢in hatta olusacak toplam korona kaybini bulunuz.

SORU 2:

Cikis gerilimi, U (t) =485.10%- (e ~8o00t _ e—2000000~t) [Volt] olan tek kath bir darbe generatoriinde giris
gerilimi Uy = 565 kV olduguna goére verimi bulunuz.

SORU 3:

Ucg tabakali diizlemsel elektrot sisteminin elektrotlari arasina U = 220 kV uygulanmaktadir. Her bir
tabakaya ait biiyiikliikler asagidaki sekilde verilmistir.

Buna gore;
a) Tabakalardaki elektrik alan _
. - - . . U =220 kV
siddetlerini ve tabaka gerilimlerini
hesaplayiniz. ]
b) Tabakalarin delinip delinmedigini €1=6 a;=03cm  Eq =150 kV/cm
tespit ediniz. £2=4 a,=08cm  Eg =250 kV/em

€) Busistemde, hig bir tabakada delinme £5=3 a;=04cm  Ey=60kVicm
olmaksizin sisteme uygulanacak en

biiyiik gerilim ne olmalidir? -

SORU 4:

Iletken kesiti 150 mm? olan ve delinme dayanmimi bakimindan en uygun geometrik karakteristige sahip
bir kabloda kullanilan yalitkanin delinme dayanimi 180 kV/em ve bagil dielektrik sabiti & = 2,3
olduguna gore,

a) Kabloya uygulanabilecek maksimum gerilimi, kablonun bir metresinin kapasitesini ve kapasitif
reaktansini hesaplayiniz. (f =50 Hz)

b) Aym iletken kesiti igin, geometrik karakteristiin p = 3,3 olmasi durumunda kabloya
uygulanabilecek maksimum gerilimi (Ud) hesaplayiniz.



